

Lunes 15 de Abril de 1907

ANUNCIOS Y COMUNICADOS  
A PRECIOS CONVENCIONALES  
Director: F. Azzati  
No se devuelven los originales aunque  
no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTS.

## UNIÓN REPUBLICANA CANDIDATURA PARA DIPUTADOS A CORTES

D. Vicente Blasco Ibáñez.  
D. Adolfo Gil y Morte.

POR CHIVA

D. Félix Azzati Descalci.

POR SUECA

D. Adolfo Beltrán Ibáñez.  
POR NUÑEZ

D. Faustino Valentín Torrejón.

POR TORRENTE

D. Andrés Casanova Herrero.

HOY  
**Toro corrido**

DE OLEA

Se expende en la carnicería de Andrés  
Alfaro, Entenza, 41.

## El mitin de ayer

En el amplio local del teatro de Pizarro estaba a las diez de la mañana rebosando gente que esperaba, con la natural impaciencia que engendra el entusiasmo, la llegada al mitin de los candidatos de Unión Republicana D. Adolfo Gil y Morte y D. Vicente Blasco Ibáñez.

El acto estaba señalado para las once y hasta dicha hora no cesaron en la sala los aplausos estruendosos, los vivas entusiastas que aplaudían los miles de correligionarios, aplausos y vivas que eran la válvula que regulaba el vapor del entusiasmo, de la fe republicana que animaba a aquellos cerebros de arraigadísimas convicciones.

A medida que se acercaba la hora de comenzar el mitin, aumentaba el deseo de oír la voz de los oradores anunciados y también el anhelo de estar en frentes aplausos, en vivas estruendosos al jefe indiscutible Blasco Ibáñez al presentarse en el primer acto, grandioso de la actual campaña electoral.

El escenario se hallaba totalmente invadido de entusiasmo, los sorores de la techumbre semeban racimos humanos y en la amplia sala no pudieron entrar bastantes centenares de correligionarios por hallarse completamente llena.

### En la tribuna

La aparición de los Sres. Blasco Ibáñez y Gil y Morte en la tribuna fue saludada con entusiasta salva de aplausos y vivas á la Unión Republicana y á Blasco Ibáñez.

Difícilmente pudo éste restablecer el silencio, explicando á continuación el objeto del mitin en los siguientes términos:

«Replicamos: Dos palabras para dar principio al mitin.

No era prehistórico el acto que vamos á celebrar. La propaganda política es necesaria cuando los oradores han de dirigirse á un público no sustituto ideal. Pero vosotros, que formáis el imponente ejército de la Unión Republicana, no necesitáis propaganda alguna.

Nosotros nos reunimos sólo para vernos, para comunicarnos nuestro entusiasmo por el futuro triunfo, pues tenemos la más completa seguridad de que el partido de Unión Republicana cumplirá, como siempre, su deber. (Aplausos.)

Este mitin ha de ser necesariamente breve, porque en primer lugar los soberanos entusiastas y además hemos de partir dentro de un rato para el distrito de Sueca, con objeto de someter parte en varios mitines.

Antes de que empiecen á hablar los oradores del partido debo excusar la ausencia de dos queridos amigos nuestros: Adolfo Beltrán, que está recorriendo el distrito de Sueca, por donde ha sido proclamado, y Félix Azzati, que como sabéis se encuentra realizando trabajos de propaganda electoral en el distrito de Orihuela, que le ha designado su candidato. (Vivas á Azzati.)

Después que os dirijan la palabra los amigos Cuber y Barral hablaremos mi Ilustre compañero de candidatura Adolfo Gil y Morte. (Aplausos.)

### Mariano Cuber

Al levantarse nuestro querido amigo señor Cuber, resonó una estruendosa ovación que duró largo rato, dándose muchos vivas al primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento.

El Sr. Cuber dijo:

«Replicamos: Venir á un mitin organizado por el gran partido de Unión Republicana que votaría con entusiasmo, con de cariño, con fe á los candidatos proclamados por nuestra Junta Municipal, sería, sin duda, que yo no soy capaz.

«Al levantarse nuestro querido amigo señor Cuber, resonó una estruendosa ovación que duró largo rato, dándose muchos vivas al primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento.

«Este partido es, queridos amigos, el que nos

presenta la batalla, el que quiere luchar con nosotros y tratar de vencernos.

Dentro de poco recibiré una lección, porque entendedlo bien, dónde están los católicos enemigos principales.

(Ovación.)

Vencernos; todo es inútil, aunque tuviere a su lado la fuerza de los tribunales, los mandos de la guardia civil, aunque llegase para conseguir su objeto á derribar todas las salvaguardias del derecho, sería inútil. Nuestra fuerza incontrastable radica en fuerzas más éticas e inmutables que materiales: el secreto de nuestros triunfos está en que personificamos el adelanto, en que marchamos por el camino de la civilización á impulsos del Progreso, y esto como el fantástico Lord Gray del episodio «Ádiz» del eminente Galdós, cuando más perseguido sea, cuando ya parezca que está vendido, repetirá las palabras del personaje: «Crean que he muerto... ilusión... Yo no muero, yo no puedo morir, yo soy inmortal».

Una ovación grandísima surgió al terminar su hermoso discurso el Sr. Cuber.

# EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

COMO UN LINDO 15 DE MARZO

AÑO XV.—März 1907

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Valencia, el mes 180 pesetas

Fuera, el trimestre, 100 pesetas

Extranjero (Unión Postal), trimestre 850

OFICINAS E IMPRENTA

D. JUAN DE AUSTRIA, 14

Teléfono 711

NUMERO SUELTO 5 CENTS.

Vuestras actitudes gallardas indican de lo que nos capacitan por defender las convicciones profundamente sentidas.

Vosotros sois la única esperanza que queda á la España progresista, porque lo que por el Progreso puedan hacer las demás agrupaciones políticas ya se ha visto.

El partido liberal intentó la constitución del bloq para oponer un digue al avance del clericalismo y á la primera escaramuza fracasó el intento y quedó la situación á merced de los reactionarios.

Nosotros hemos de ir á las Cortes como representantes vuestros, y por ello estimo un deber indicar algo de nuestros futuros propósitos.

Por lo que respecta a la enseñanza, yo necesito hacer una declaración para que todos sepan á qué atenerse.

Realizamos un acto político, preparatorio del que se asevera para el domingo próximo en cuyo día hemos de dar la batalla á los reactionarios, y perturbadoras búsquedas reaccionarias.

Yo que cuento con algunas amistades devidas más á mi posición social que á mi posición política, declaro que si alguien, por relaciones sociales quisiera votarme, no accepto su voto si no va unido mi nombre en la papeleta del Sr. Blasco Ibáñez.

Mientras en España la enseñanza no sea laica, nos distinguiremos poco de Marruecos y no podemos considerarnos nación europea.

Es también obligación insufrible de los representantes del pueblo conseguir en el más breve plazo la implantación del servicio militar obligatorio.

El Ejército es en cuanto sirve los intereses nacionales digno del respeto y del cariño de todos los españoles, pero precisa evitar que llegue algún día á convertirse en instrumento de instintos pretorianos.

Y después del servicio militar obligatorio hay que establecer la instrucción militar obligatoria, pues todos, ricos y pobres, poderosos y desvalidos, deben entregar la vida cuando es preciso en aras de la patria. (Aplausos).

En cuanto á afirmar la supremacía de la potestad civil, soy firme partidario de la separación de la Iglesia y del Estado.

No veo obstáculos para que se establezca esa separación.

Que cada cual pague la religión que profese. (Aplausos).

Siempre he habido y continúo la alianza que entre el trono y el altar comenzó en el período de la Reconquista.

Importa destruir esa alianza, en virtud de la cual la Iglesia se sobrepone á todos los demás poderes del Estado. Y para ello, el partido republicano apresta al combate.

En esa lucha quiero un puesto en las primeras filas, porque, soldado entusiasta del Progreso, estoy firmemente convencido de que el Progreso está resufo con el clericalismo. (Aplausos.) (Una voz: «Muera el clericalismo!»)

Hay otra cuestión que afecta á todos los bosallos, y es la supresión del impuesto de Consumos.

Por esto nosotros, recogiendo las aspiraciones populares, afrontaremos á la minoría republicana para que se plante de nuevo en el Parlamento este problema, y si, lo que no espero, la minoría no abordara tan importante cuestión, nosotros nos abordaremos. (Aplausos.)

Voy á terminar con pocas palabras.

Queridos correligionarios: el domingo próximo hemos de luchar á indudablemente vencer á la odiosa reacción.

Yo hago votos para que pronto llueva el momento en que sirviendo los intereses de la patria, en vez de decirlos: «ciudadanos, á las urnas», podamos decirlos: «ciudadanos, á las armas». (Aplausos.) (Gran ovación respondió á las últimas palabras del Sr. Gil y Morte.)

Blasco Ibáñez.

Al levantarse de su asiento nuestro ilustre jefe, resuena estruendosa ovación y estentóreas vivas.

Transcurrieron algunos minutos, durante los cuales el entusiasmo indescriptible de la importante masa republicana, hace de todo punto imposible hacer oír la voz del orador, hasta que el vivísimo darse de escuchar al señor Blasco Ibáñez, acalló los vivos y aplausos y empieza éste su discurso, expresándose en los siguientes términos:

«Por sexta vez me presento á solicitar los sufragios de mis correligionarios, de mis amigos, de mis hermanos, de mis republicanos de Valencia. Por sexta y última vez. (No, no.)

Todos sabéis que no estaba en mi ánimo el presentarme candidato en las presentes elecciones.

Yo creo que en los partidos democráticos hay que dejar el camino franco y expedito á los elementos jóvenes que traen consigo el entusiasmo, la foga y la fe, que no se pierden seguramente cuando pasan los años, pero que se amortiguan un tanto en fuerza de desengaños, en fuerza de penalidades y en fuerza de tristezas.

Yo, queridos amigos, pensaba venir, por que yo vengo á todas las batallas que entabléis vosotros (aplausos), pensaba venir á dirigiros la palabra en el acto de hoy, á prestar mi fuerza á la candidatura de Unión Republicana, pero que en esta candidatura figurasen otros nombres, otros más jóvenes; pero después de este propósito todos vosotros sabéis lo que ha ocurrido; sabéis las vicisitudes de que ha sido objeto el partido republicano de Valencia, como sabéis las persecuciones que ha sufrido nuestro periódico y el atropello infarto llevado á cabo con el Ayuntamiento de Valencia.

Y á mí, queridos amigos, me ocurría lo que á los caballos viejos, esos caballos de combate, esos antiguos caballos militares que han estado en cien batallas y que parecen tristes, débiles, ayaldados; pero basta que oigan un toque de trompeta, basta que sus marces perecban el olor de la pólvora para que inmediatamente adquieran el vigor, la gallardía, la fuerza de sus tiempos juventiles. (Estrepitosos aplausos.)

Pero me bastó ver que se había entablado la batalla entre la Valencia republicana y la España reactionaria para que, inmediatamente, apenas me dijeron que mi nombre podía venir aquí como candidato, como vendré siempre, en todas las batallas. (Ovación.)

De lo que significa nuestra candidatura, queridos amigos, os lo ha dicho ya, «est todo mi compañero Gil y Morte, y en lo que se refiere á mí, posso tendré que añadir.

Nos conocemos tantos años todos nosotros! Hemos crecido y hecho la carrera juntos, y mis pensamientos son los vuestreros, y lo que vosotros sentís es lo que yo siento. (Aplausos.)

Lo que sé de decisivo es que ahora más que nunca necesitamos identificarnos en un todo. En los momentos actuales ya casi se borran los términos de definición entre monárquicos de todos matices. En cambio hay una

gran diferencia entre aquéllos y vosotros.

En el fuego de vuestras miradas puede apreciarse el vigoroso entusiasmo que tenéis por las ideas progresivas.

«Correligionarios: Yo no sé si encontraría

verdadera división: España acaba de dividirse en dos grupos; á un lado los clérigos que representan el pasado, á otro los enemigos del clericalismo. (Muera Manzana)

Todos vosotros conocéis perfectamente la esencia de mi personalidad política.

Yo puedo decirles que si se colocase en una balanza, á un lado mi republicanismo y al otro mi anticlericalismo, el odio profundo, la rabia que profeso contra el catolicismo, autor de todas las desdichas de la nación española, tened la seguridad de que, aun siendo grande mi entusiasmo republicano, posaría mucho más mi anticlericalismo. (Grandes aplausos.)

El problema de España, la causa de la decadencia de nuestra nación, es un problema religioso.

Nosotros somos la última nación de Europa, la nación más triste, más degradada, más ignorante y más despreciada por los otros pueblos europeos, sencillamente porque somos el pueblo más católico de todo el orbe. (Aplausos.)

Nuestra historia es una historia de desdicha, de vergüenzas.

Aquí no ha habido reyes, que más que tales, eran autómatas, ó como vulgarmente se dice, esclavos de paja al servicio de la reacción, que los tenía en calidad de representantes de su verdadero poder.

En otros siglos, cuando imperaba la monarquía absoluta, cuando parecía que la voluntad del rey lo dominaba todo, por encima de todo, había un poder mucho más grande que causaba miedo á los mismos monarcas: lo que llamaban la Santa Inquisición.

Hoy no existe la Inquisición, pero existe otro temor que gravita también sobre las almas de los representantes de esas instituciones que nos gobernaron. Por encima de estas existen los obispados, existe el Nuncio, existe el Papa, que es el verdadero monarca y el dueño y árbitro de la nación española. (Aplausos.)

Pero en esta ocasión voy a un sícabe, con más entusiasmo que nunca al lado de Gil y Morte, porque así como ahora vamos juntos en estos momentos, que serán indudablemente de júbilo de victoria y de éxito, hemos ido juntos también en momentos de lucha, de peligro y de desgracia, en momentos de desolación para el partido.

Yo queridos amigos, crez un deber necesario hacer aquí el recuerdo de un hecho que indudablemente no conoceréis la mayoría de vosotros.

Eran momentos de desgracia para el partido de Unión Republicana.

Teníamos en el Templo como representante del gobierno aquél Ospriles de infame memoria, que como todos vosotros recordáis, intentó suspender al Ayuntamiento.

Con este motivo celebróse aquella sesión tumultuosa en la que fuimos a protestar á las puertas de la Casa municipal, formándose una imponente manifestación que disolvíó la guardia civil en la calle de San Vicente.

Aquella tarde, yo mismo, por inspiración de los representantes dinásticos con una nueva guerra carlista, con pasarse al lado de otras ramas dinásticas que disputan el trono de España y al momento se desconvocaron esos buenos propósitos volviendo á casa en ese lugero oscuro donde vivimos hace siglos. (Ovación).

Nuestra principal bandera es la del anticlericalismo.

Nosotros queremos, como representantes del pueblo, que vuelva á plantearse otra vez el problema que se planteó hace poco meses con motivo de una menguada ley sobre las Asociaciones religiosas que no era más que un tímido ensayo de lo que debía ser esta España clérica.

Hay que viajar por Europa para capacitarse del concepto en que se nos tiene, creyendo que todavía vivimos como en los siglos XIV y XV.

Y sin embargo, nosotros, aunque en estrecha reducción, dentro de nuestra vida común, hemos hecho cuanto nos ha sido dado para embaucar las conciencias y equiparar nuestra marcha á la de las naciones civilizadas.

Hubo una vez en que á uno de los grandes genios de la humanidad, tal vez el hombre más extraordinario que se ha conocido en el mundo, la inteligencia más preclaro y semidivina, al gran músico Beethoven le preguntaron sus méritos y dónde estaban esos méritos; y él, por toda contestación, se llevó una mano al pecho y otra á la frente, y decía: mis méritos están aquí, están en el corazón y están en la inteligencia.

Nosotros, los que figuramos como candidatos, no podemos hacer esto mismo que hizo el gran genio de la humanidad, nuestro corazón vale poca cosa, nuestra inteligencia no es realmente extraordinaria; pero llevamos con nosotros algo que no pueden llevar la inmensa mayoría de los que creen representar tendencias de veinte mil corazonas, nuestra inteligencia de veinte mil entusiastas, que son los del gran partido de Unión Republicana.

Y con nosotros llevamos algo más que podemos enseñar con orgullo á amigos y enemigos: nosotros podemos decir contra el antiguo refrán: No sólo predicamos, sino que damos trigo, pues los hechos acompañan á nuestra propaganda. (Aplausos.)

Mirad lo que era Valencia hace cinco ó seis años, lo que es ahora y lo que seguirá siendo si el partido de Unión Republicana dirige los destinos de nuestra querida ciudad.

Barrios antiguos y malos están ya por el suelo. Las más bajas obreras tienen un verdadero Centro para comunicar sus entusiasmos y defender sus necesidades, la Casa del Pueblo; tienen una biblioteca para instruirse; la gran masa de la ciudad por medio de la Banda Municipal, por medio de reformas artísticas constituye un pueblo de los más adelantados de los más civilizados de Europa. ¡Qué hemos hecho todo nosotros! ¿Qué hacían nuestros enemigos hace seis años? Mientras en toda su podredumbre la ciudad convertida en antiguo villorio en el que se desarrrollaba una vida de clericales que pisaban más en el cielo que en la tierra. El finito esparcimiento artístico que proporcionaban sus círculos era el resorte de la Aurora, específicamente anabárbara como ninguno.

Nosotros vamos á continuar nuestra política fuera de Valencia en lo que se refiere á la vida nacional; vamos á defender la República y á seguir ruda batalla con el clericalismo para hacer que España sea progresiva y civilizada.

Dentro de Valencia vamos á procurar que esta ciudad goce una vida á la moderna, vida de pueblo culto; vamos á luchar en las elecciones con el entusiasmo que siempre hemos luchado.

Pasan los años y el partido de Unión Republicana es un ejército que en vez de tener ejércitos en sus filas cada vez las ve más nutridas, más grandes por los refuerzos que á ellas llegan, por los nuevos elementos que aporta la juventud, por los que traen el desenfado de los que arrancaron y creyeron en la virtud y la fuerza de otros partidos.

Vamos á la lucha y nos ocurre lo de siempre: ya que no pueden combatirnos con argumentos, nos combaten con mentiras y calumnias, aunque esto causa ya poca impresión en nosotros. Llevamos ya tantos años viviendo en una atmósfera de calumnias y mentiras, que éstas no solamente no nos hacen daño, sino que nos arullan, como á aquellos que viven en las orillas del mar y necesitan estar escondiendo continuamente el rumor de las olas para poder conciliar el sueño. (Ovación prolongada.)

Todos vosotros leeréis y oireis por ahí los emblemas estupendos con los cuales pretenden ametrallarnos establecer disidencias y faltar de confianza en el seno del partido de Unión Republicana. Todos vosotros habréis oido esa estupenda invención, que fácilmente podrá propagar cualquier allá en la China, allí donde diceas que pueden inventar. Se han hecho los mayores absurdos; esa burda invención que supone al partido de Unión Republicana en contubernios y pactos, no sé con quién ni para quien.

Esto es sencillamente una estupidez que crea por su propio peso.

Para que haya pactos y contubernios, es preciso que pueda haber reciprocidad de concesiones.

Al terminar tan importante acto, los Sres. Gil y Morte y Blasco Ibáñez tomaron el carro para trasladarse algunos momentos á sus domicilios, e inmediatamente salir en dirección á Sueca con objeto de tomar parte en los mitines de propaganda electoral en pro de la candidatura del Sr. Beltrán.

El coche fue rodeado de miles de correligionarios, y como la marcha lenta del mismo podía ser causa de que llegaran tarde al tren, el Sr. Blasco Ibáñez hubo de rogar á los correligionarios que cesaran en sus manifestaciones de simpatía que ambos candidatos agracianan con toda el algarabía y dejaren franca salida al coche.

Se encargó la asistencia de cuantos jóvenes profesan los ideales republicanos.

UNIÓN REPUBLICANA DE RUZAFÁ.—Este Casino celebró junta general extraordinaria mañana, á las ocho y media de la noche, para tratar de asuntos relativos á las próximas elecciones de diputados á Cortes.

Ayer tarde, y dos horas después de terminado el mitin de Pizarro tuvimos el gusto de ver unas hermosas fotografías tomadas por el conocido fotógrafo Gómez Durán de la salida del mitin y en el próximo momento en que

Y qué podemos dar, ni qué podemos admitir nosotros, llevando á la lucha candidatura cerrada? Ese argumento podrá servir á los que vayan solos á la lucha y tengan un reglón en blanco para incluir el nombre de otro candidato. (Aplausos.)

Nosotros, si se votan dos candidatos, dos candidatos llevamos, y vamos á hacerlos triunfar, sin que tengamos que preocuparnos de lo que pueda ocurrir, porque con sacar triunfante nuestra candidatura, habremos cumplido nuestro deber de republicanos. (Aplausos.)

Se dice también, y esto es más absurdo, que podría haber divergencias en simpatías ó en apreciaciones sobre las dos personas que figuran en la candidatura de Unión Republicana.

Todos vosotros sabéis cómo se ha hecho aquí la propaganda. Yo he de repetir ahora una cosa que de tantas veces me la habeís oido: os sabéis ya todos de memoria: Aquí vamos á la lucha dos candidatos; ó salimos los dos ó no ha salido ninguno. El que vote a Gil y Morte me vota á mí y viceversa: los dos somos candidatos de la Unión Republicana. (Ovación.)

Aquí estamos tan seguros de la victoria como siempre.

Yo no tengo inconveniente en repetir el compromiso que aquirí en todas las luchas. Si acaso—que esto es imposible—es hablar de la luna por lo que mi ataque, uno de los dos no alcanzase el triunfo, el otro no querría ser diputado, no tomaría posesión porque consideraría que el partido había fallado á su deber al no sacar triunfante á su compañero de candidatura. (Ovación indescriptible.)

Yo queridos amigos, he sentido honda satisfacción, la famosa confianza siempre que he ido con otro correligionario en la lucha, de perseguidor, querer que reciba usted con estas manos la felicitación y un abrazo de su entrañable admirador, compañero y correligionario.

Adelardo Curros Vázquez.

nuestro querido jefe hablaba desde el carruaje los correligionarios.

Estas fotografías que son muy hermosas dan exactísima idea de los miles de republicanos que asistieron al mitin, tenemos entendido que serán puestas hoy ó mañana á la venta.

#### PARA «EL PUEBLO»

### Carta abierta

MI querido Azzati: Una tenaz neurastenia me consume. Pasa para mí los días tristes y las horas anarquias. Mis grandes amores, los amores que me hacen vivir, tránsanme á ratos en tediosas amargas. Quiero escribir y el cerebro se niega á darme pensares; estoy abrumado; la maldita neurastenia hace asomar á mis ojos lágrimas de impotencia.

Por esta causa no he escrito nada para El Pueblo desde ha tiempo ni le felicito por su gallarda actitud que le concidió las iras de la grey farisaica.

En estos trozos de mi vida angustiado he tenido horas sedantes, y en ellas lei El Pueblo. Entonces, querido Azzati, convivié sus horas transcurridas en la prisión y en espíritu le acompañé á través de las crujías solitarias, donde todas las inclemencias tienen su anidar...

Ahora que vuelvo usted á la diaria lucha, ahora que han desentumecido sus miembros, las auras de la libertad, los besos del sol y los fraternos entusiasmos de los amigos, que traducen manos que estrechan y palabras que confortan, quiero que reciba usted con estas manos la felicitación y un abrazo de su entrañable admirador, compañero y correligionario.

Yo queridos amigos, he sentido honda satisfacción, la famosa confianza siempre que he ido con otro correligionario en la lucha, de perseguidor, querer que reciba usted con estas manos la felicitación y un abrazo de su entrañable admirador, compañero y correligionario.

Adelardo Curros Vázquez.

### Elecciones

### H. los correligionarios

#### AVISO INTERESANTÍSIMO

Es de todo punto necesario que los correligionarios vayan á revisar las listas electorales expuestas en la planta baja de las Casas Consistoriales para ver si no constan en las mismas ó si figura alguno sin derecho para ello.

Pueden y deben hallarse inscritos en el Censo electoral todos los ciudadanos que hayan cumplido 25 años.

Las reclamaciones se harán en el negocio de Estadística del Ayuntamiento ó deben hacerse presentes en la oficina electoral de la calle de Libreros.

#### Aviso de mucho interés

Todos los correligionarios que tengan equivocados en el Censo electoral algún apellido, la edad ó el domicilio, deben pasarse por la oficina electoral, Centro de la calle de Libreros, de tres de la tarde á diez de la noche, donde se encargarán de hacer las gestiones necesarias para que sean enmendadas las equivocaciones.

También los jóvenes mayores de 25 años y todos aquellos que tienen derecho a figurar en el Censo no lo estén.

Al mismo tiempo estarán expuestas en la oficina electoral las listas de todos de la circunscripción para las consultas que los correligionarios tengan por conveniente.

#### Aviso

Se convoca á todos los electores del distrito del Puerto durante todas las noches del período electoral, de ocho á once, al Centro Industrial de Unión Republicana para tratar asuntos electorales.

#### Mitín en Burjasot

El jueves próximo, á las nueve de la noche, se celebrará un mitín electoral en el Casino de Unión Republicana, al que asistirán los candidatos Sres. Blasco Ibáñez y Gil y Morte.

Oportunamente daremos más detalles.

#### El Censo electoral

A disposición de los electores se halla el Censo electoral con objeto de satisfacer consultas y anotar cuantas observaciones sean pertinentes.

El Censo, fractionado por distritos, se encuentra en los sitios siguientes:

DISTRITO DEL MUSEO, en el Centro de Unión Republicana, calle de la Corona, número 2.

DISTRITOS DE LA AUDIENCIA Y UNIVERSIDAD, en el Centro de Unión Republicana, de la calle de Libreros.

DISTRITO DEL HOSPITAL, en el Casino El Pueblo, de la calle de Espartaco.

DISTRITO DE LA VEGA, en la Tertulia Unión Republicana, del camino del Grao, de nueve á once de la noche, y en el Casino «El Avance», de la calle de Segunto, de ocho á once de la noche.

DISTRITO DEL PUERTO, en los casinos El Porvenir y Obrero Industrial.

CENTRO DE UNION REPUBLICANA DE BENIMACLET (Ronda, 19).—En este casino se hallan a disposición de los correligionarios todos los días, de ocho á diez de la noche, las listas electorales para hacer las consultas que estimen pertinentes. — El Presidente, Emilio Melia.

BURJASOT.—La oficina electoral del partido de Unión Republicana de Burjasot está abierta todas las noches en el Casino Republicano, 46, y a doce, para cuantas reclamaciones y consultas presenten los correligionarios.

SECCION 47.—Los electores de esta sección, que comprende las calles de Nicolás Factor, camino de Jesús y Picassent, podrán consultar el Censo en el Club Republicano de Patraix, de ocho á diez, todas las noches.

SECCION 48.—Se ruega á los electores de esta sección, que comprende la calle de Orense, el poblado de Patraix, Pontón y Villas, que se pasen por el Club Republicano de Patraix todas las noches, de ocho á diez, donde habrá una comisión para resolver cuantas dudas se orezcan.

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA DEL CABANAL.—Se pone á todos los jóvenes de este distrito á las reuniones que se celebrarán todas las noches de nueve á once en el Centro de Unión Republicana «El Porvenir», para escuchar impresiones con motivo de la próxima lucha electoral.

SECCION 49.—Los electores de esta sección, que comprende las calles de Nicolás Factor, camino de Jesús y Picassent, podrán consultar el Censo en el Club Republicano de Patraix, de ocho á diez, todas las noches.

SECCION 50.—Los electores de esta sección, que comprende las calles de Nicolás Factor, camino de Jesús y Picassent, podrán consultar el Censo en el Club Republicano de Patraix, de ocho á diez, todas las noches.

SECCION 51.—Los electores de esta sección, que comprende las calles de Nicolás Factor, camino de Jesús y Picassent, podrán consultar el Censo en el Club Republicano de Patraix, de ocho á diez, todas las noches.

SECCION 52.—Los electores de esta sección, que comprende las calles de Nicolás Factor, camino de Jesús y Picassent, podrán consultar el Censo en el Club Republicano de Patraix, de ocho á diez, todas las noches.

SECCION 53.—Los electores de esta sección, que comprende las calles de Nicolás Factor, camino de Jesús y Picassent, podrán consultar el Censo en el Club Republicano de Patraix, de ocho á diez, todas las noches.

SECCION 54.—Los electores de esta sección, que comprende las calles de Nicolás Factor, camino de Jesús y Picassent, podrán consultar el Censo en el Club Republicano de Patraix, de ocho á diez, todas las noches.

SECCION 55.—Los electores de esta sección, que comprende las calles de Nicolás Factor, camino de Jesús y Picassent, podrán consultar el Censo en el Club Republicano de Patraix, de ocho á diez, todas las noches.

SECCION 56.—Los electores de esta sección, que comprende las calles de Nicolás Factor, camino de Jesús y Picassent, podrán consultar el Censo en el Club Republicano de Patraix, de ocho á diez, todas las noches.</

## TOROS Y TOREROS

Con una buena entrada empezó la corrida organizada por la Asociación de la Prensa.

Martínez Aloy ocupó la presidencia a las tres en punto, asesorándole en sus funciones Antonio Carmona, el célebre «Gordo», que ayer oyó otra ovación como las que en sus tiempos recibía.

Desfilaron las músicas de Alfafar, Torrense, Veteranos y Banda Municipal de Valencia, yendo al frente de ésta su director Sr. Vega, que oyó muchos aplausos.

Su procedió luego al sorteo de las moñas dando este acto el resultado siguiente:

Mofa núm. 1, de la marquesa de Cáceres, al poseedor del núm. 6.026. Núm. 2, de la marquesa de Gaceta, al núm. 3.696. Núm. 4, de la marquesa de Fuente el Sol, al núm. 16.374. Núm. 5, de la marquesa de González, al número 1.461. Núm. 6, de la marquesa de Castellfort, al núm. 15.324. Núm. 7, de la marquesa de Colomina, al núm. 12.105, y núm. 8, de la marquesa de Benicarló al núm. 14.617.

Se concedió el premio al mejor tocado (consistente en un objeto de arte), a la marquesa de Fuente el Sol, y se declaró desierto el destinado al mejor manton de Manila.

Salió en las cuadrillas, desfilaron los alacardillos y recogió la llave el montador Benjamín Fuentes Jiménez en una hermosa jaca propiedad del Sr. Risueño.

Martínez Aloy, creyendo quizá que uno de los espectadores había intervenido en el mimo recibido por la mañana, quiso tal vez descalzarlo y casi lo hace, pues le dió con la llave en la espalda. Con esto se lo ganó el Alcalde.

Y ahora pasemos á hablar de los toros y de los toreros.

**LOS TOROS.**—Eran de Olea, y según afirmó el ganadero, de lo más escogido de la vacada, tanto, que no pudiendo venir el propietario según en cartas decía al presidente de la Asociación de la Prensa, envía á su representante, el que fuó hasta hace poco excelente banderillero y más conocido peón de brega, Tomás Mazzantini.

Después de lidiados, podemos afirmar que ayer se corrieron ocho buyes, así como sienas, ocho buyes, que no por tratarse del beneficio de la Prensa ni ser los organizadores periodistas, hemos de falsear la verdad, sino por el contrario, decirlo en toda su desnudez, aunque esto sea en perjuicio nuestro.

Olea no tiene toros, y si los tiene, se los ha guardado para mejor ocasión. En ésta, engañando á la Asociación de la Prensa que fío elegantemente en su palabra y en que como ganadero rico y novel estaría ansioso de nombre y de prestigios para su vacada, á él confió la misión de elegir y enviar toros y novillos, sin más advertencia que la de que estuviesen limpios. Que nos engañó el Sr. Olea es que se engañó él creyendo que tenía cosas buenas que le hemos de hacer; no son culpables los periodistas, sino el ganadero; para él es el desdén, como para él hubiese sido la gloria.

Los toros que presentó ayer el Sr. Olea se taparon y pasaron sin el *tuesten*, porque sí, pues hubo toro que bien lo merecía.

De haber habido gente de atapa que pegase de verdad, los bichos hubieran vuelto la cara todos, así, solo alguno dejó de volverla.

En fin, conste que el Sr. Olea no ha querido ganar cartel y que de seguir por ese camino marcha derechamente al desdénido absoluto.

En fin, saliendo los piqueos á los medios, de relleno, traídamente y sin llegar en muchas de las veces á agujereárselas el pellejo, tomaron 38 varas, prepiraron 14 caídas y mataron 10 caballos.

¿Qué toros sobresalieron? Ninguno. Todos hicieron idéntica pelea, la que hacen los manejos.

Toros y novillos apenas se distinguían; tipo, presentación, igual; hechos los mismos.

No hablamos más de los Oleas y que no se nos ocurra jamás ni á las empresas que por esta plaza pasen, intentar la *reprise*.

Y... vamos con la parte seria de la tarde, que estuvo á cargo de un casi veterano, Moreno de Algeciras, y de un novato, Lagartijo-chico.

**Los matadores:**

**MORENITO DE ALGECIRAS.**—Vestía terciopelo verde y oro y lucía una calva, pariente próxima de la que ostentó el Guerra, de feliz recordación.

¡Qué diferencia! O temporal!

Morenito estuvo bien en quites, se adornó y obtuvo palmas.

En la dirección de la lidia mal, porque cada torero hizo lo que le vino en gana.

En su primero, que fué el que rompió plazas, maltrató de cerca, aunque bailoteando más de lo regular, propinándole á continuación un pinchazo malo, otro bueno, y lo remató de una estocada un tantito ladeada, entrando bien.

A su segundo lo lanceó con el aplauso de la concurrencia, dejando después en su morral un par flojo al cuarto.

Poco pasa, muy pocos son los precursores de una estocada tendida que valió al diez mucho aplausos.

**LA GARTILLITO-OHIO.**—Oé los niños!

Ninguna era gacela, y como trae alegrías juventiles, maneras y corazon, hizo buzo uso de esas condiciones y fué el único que triunfó ayer tarde.

Toros con espuma, lanceos con lucimiento y estreno oportunísimo en quites, sobre todo uno que hizo al primero de la tarde, que se le ovacionó.

Tomó al segundo toro desde buen terreno, girando, estrechándose de verdad y escuchando jolgorio cada pase.

En los medios cuadróse el de Olea, y el muchacho, con mucha tranquilidad, con perfecto conocimiento de lo que hacía, citó á rebajar metid el pia y recibió á toda ley. La suerte hace años que no se ejecutó en nuestra plaza con tal limpiedad.

El toro del número de manos de Lagartijo-Ohio. Dobró aquél, y el granadino escuchó una formidable ovación, justa y merecidísima.

A petición del respetable público hubo de escucharle la oreja.

Al último que lo cogió en suerte lo trastó con brevedad y deseo cerca y por derecho de una estocada mojándose los dedos, que hacía para que el bicho doblase. Se repitió la ovación a Lagartijo y sacamos la consecuencia de que el muchacho, que tuvo una tarda suerte, había conseguido algo más que aplausos.

Algunas de las corridas sucesivas, porque supongo, ya se han celebrado, se han hecho con fundamento lo que hacía, citó á rebajar metid el pia y recibió á toda ley.

DAUDIER.—Mala tarde tuvo nuestro paisano, siempre no se está en las caballas, y mucho menos cuando de buenas primeras hay que entenderse con un marrajo cobardón, que iba al bullo y que se tapaba la muerte.

Así era su primero, capaz de hacer andar de corriola á otros de más toros y de los que cobran miles de pesetas.

Lo claro es que nuestro paisano hubo de entrar en el corral el bicho muerto ya.

A su segundo, que era más manejable y que ovacionó al propio diestro poderse despedir, previo breve trasteo entró a matar y tuvo la desgracia de que se le deviñera el es-

toro, lo cual fue visto por el diestro y no quiso dejar la espada. La estocada habilitó resultado bajo.

En quites estuvo inteligente, trabajador, y con el capote logró hacerse aplaudir.

**MORENO DE ALCALÁ.**—El mismo de siempre: ni escarmiento, ni se emienda, ni aprende.

Ignorante como él solo, pero valiente como poseo, esté dispuesto á reír á brazo partido con los toros, ante los que se presenta entre-gándose, saliendo iluso por casualidad.

Ayer salió tan tranquilo como si el pasado domingo no hubiera sufrido cogida alguna.

A su primer bicho muy de ceros, estrechándose de verdad, le dió varios pases de pecho y uno de molinete, que se le aplaudieron mucho.

Dio un pinchazo, otro bueno y una estocada atravesada y dolentera.

Sacó el estocada con la mano y descabelló al segundo intento.

El último de la tarde, que buscaba por don de escapar, y que brincó la valla varias veces, murió á manos de Moreno de una estocada cada.

Con el capote, valiente y nada más.

El presidente, mal.

Comenzó la corrida después de haberle propinado un golpe con la llave en las costillas á un espectador; se durmió en el primero cambiando de suerte cuando le avisó el público y escuchó una silba más que regular en el último por cambiar de suerte antes de lo debido.

De los peones, Chafín, y de los pititroqueros, éste, Pala, Finito y Garrocha.

En varas, Medina y Torero.

La conocidísima casa Valle, Vallina y Fernández de Villaviciosa (Asturias), cuyo representante en Valencia es D. Ramón Casanova, obsequió ayer á concejales, diputados y periodistas que asistieron á la corrida de la Asociación con varias cajas de botellas de Sidra Champagne, producto de renombre universal y que en mercados ostenta la conocida y acreditada marca El guitarro.

Los obsequiados agradecieron la deferencia y elogiaron como merece la bondad de tan excelente fabricación.

## Teatros

## Apolo

Beneficio de Julio Cervera

Para ninguno de los admiradores de Julio Cervera, y cuanta que constituyan legión, ha sido una sorpresa el éxito obtenido por tan simbólico artista al celebrar su beneficio.

Con tal motivo el teatro de Apolo se vió anteanoche concurridísimo de un público selecto que hizo justicia al inteligente actor cómico, colmándole de aplausos en las cuatro obras que interpretó.

Cervera desde hábil artista manual supo, llevado de su pasión por el teatro, conquistar un puesto con personalidad definida en el género cómico, creando tipos como el Miguel Angel de «La reina mora» y el ventero de «El mal de amores».

Su intuición artística, á la vez que su modestia y perseverancia, la han granjeado la simpatía y el aplauso del público, y elogiadas fueron las muestras de ello recibido el sábado por la noche.

Hizo las delicias del auditorio en «La sultana de Marruecos», igualmente fué celebrada su excelente labor y visión cómica en «Las viudas de la plazeta».

Asimismo consiguió grandes aplausos en «El Roder» y en el «Quijote» de «La banda nueva».

La singular estimación que profesamos á Julio Cervera casi nos impone el deber de ser parcios en su elogio al juzgarlo, para que no se tome como producto del efecto lo que sólo debe atribuirse á estrecha justicia á su mérito y valor. Pero nos felicitamos y felicitamos al actor y al amigo por la cariñosa acogida que le dispensó el público.

Este le pidió que hablase, y Cervera, unas veces con rasgos de ingenio y otras con acercamientos de gran sinceridad, agradeció las cariñosas demostraciones de que era objeto.

Fué obsequiado con varios regalos de los que se estiman, y, en suma, que tuvo la grata noche.

Bravo, Cervera, y siempre así.

## Sociedad de caldereros en hierro

Compañeros, salud!

La crisis obrera va acantilándose cada día, en términos que no está muy lejano el día en que el producto de nuestro sudor derramado sea insuficiente para mal alimentarnos.

Los caldereros en hierro marchamos á la zaga de todos los demás oficios que comprenden el arte metalúrgico, debido á la indiferencia de unos y timidez de otros (o sea de los maestros); todos aclamamos prosperar, y deseamos conseguirlo si nuesra actitud nos distancia de la Sociedad?

Fijemos la atención en varias Sociedades obreras que con su asidua labor mejoraron la situación, reduciendo horas de trabajo en la jornada y algún aumento de jornal.

El obrero fraccionado siempre será visto.

A este mal no cabe aplicar otro medio que el de asociarse, único medio de hacernos fuertes para luchar con el capital. (Este es el fin que nos proponemos.)

Constituida legalmente la Sociedad de Caldereros en hierro, en la actualidad suma regular número de socios.

Nuestro objetivo no es otro que encansar y prevenir el porvenir del obrero, y con tal fin hacemos nuevo llamamiento de todos los caldereros en hierro para que acudan á nos ingresen en la Sociedad.

Compañeros, Dpongámonos nuestra actitud, borremos para siempre rozamientos y renencias personales.

Despreciamos iniciales imposiciones y combinas amenazas de patronos que pretenden cohírnos.

Formemos masa compacta los obreros y obtendremos seguros y provechosos resultados.

Compañeros: Salud y acción social.

El presidente de la Sociedad.

Nota importante.—Se avisa á los caldereros que puedenlegarse en la Sociedad con la cuota corriente hasta el 15 de Mayo, y los que en esta fecha no hayan ingresado se consideran poco solidarios y enemigos de Justicia y Fraternidad.—La directiva.

## Movimiento obrero

CERRAJEROS.—No habrán fose celebrado la junta por falta de numero de socios, es convocada por segunda vez para hoy, 16 de Mayo. — Los quedados que se tomen sejan 400.—La directiva.

Carretera: al primer, capaz de hacer andar de corriola á otros de más toros y de los que cobran miles de pesetas.

Lo claro es que nuestro paisano hubo de entrar en el corral el bicho muerto ya.

A su segundo, que era más manejable y que ovacionó al propio diestro poderse despedir, previo breve trasteo entró a matar y tuvo la desgracia de que se le deviñera el es-

## DJO LAS BARRACAS

Temporada 1907

Recibidos surtidos inmensos en bordados á precios fijos y reducidos

L. B. O. P. N. U. S. 8 Y 10

Curación de las hernias (Tronadura) INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN

que el jueves dia 18 del corriente, estará en Valencia, en el Hotel de Roma, el conocido ortopeda de Barcelona D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados braqueros

CUADRUPLE Y TRIPLE REGULADOR, al cual podrán consultar todas cuantas personas estén quebradas y quieran curarse. Hombres, mujeres y niños, podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bullo,

Acuden, asimismo, á consultarle todos los que tengan defectos físicos ó de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc., como también las señoras que sufren descensos abdominales ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos.

Acuden, asimismo, á consultarle todos los que tengan defectos físicos ó de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc., como también las señoras que sufren descensos abdominales ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos.

Acuden, asimismo, á consultarle todos los que tengan defectos físicos ó de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc., como también las señoras que sufren descensos abdominales ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos.

Acuden, asimismo, á consultarle todos los que tengan defectos físicos ó de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc., como también las señoras que sufren descensos abdominales ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos.

Acuden, asimismo, á consultarle todos los que tengan defectos físicos ó de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc., como también las señoras que sufren descensos abdominales ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos.

# ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

Medicamento heroico para la curación de la  
TÍSIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las:

Tosas pertinaces

Efemérides del pecho

atarros de los bronquios

Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la

## CONVALESCENCIA DE LA PULMONIA

Nada tan buena como consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la

### COMPLETA CURACIÓN

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO CATASTRO.

Para la venta, Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto á la droguería de la Luna



Inofensivo, suprime el Copáiba y la Cubeña y las inyecciones. Cura los flujos en

### 48 HORAS

Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga; Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada Cápsula lleva el nombre ADIDA

P. 118, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

## PURGACIONES VENEREO y SIFILIS

CURACIÓN pronta, económica y garantizada, usando las acreditadas medicinas del DR. PARÍS de Madrid, que se venden en Valencia en la droguería

Calle del Mar, núm. 49, esquina á la de Avellanas. Purgaciones

cuando son recientes se curan en 8 ó 10 días, comprando una caja de GLOBULOS-DORES, vale 8'50 pesetas.

Gota militar Irritaciones

se cura en varios días, comprando un frasco INYECCIÓN YORK, vale 8'50 ptas. de la ORINA. PURGACIONES dolorosas, 8'50, se curan en 48 horas, comprando un frasco de S. NDALEO ALEMÁN, vale 8'50 pesetas.

Sifilis Toda persona que lo haya padecido y note alguna nueva manifestación, compre un frasco de GLOBULILLOS BRINK y quedará bien, vale 8 pesetas.

Impotencia se cura perfectamente en quince días á un mes, pida SELLOS PARÍS, vale 7 pesetas.

Ladillas La persona que tenga quedara limpia de ellas en el acto, comprando un frasco de MATALADILLAS TORRES, vale 1'50 pesetas.

PRESERVATIVOS DE GOMA Los mejores, finos, elegantes y fuertes, se venden en esta casa. Abierto de 9 de la mañana á 10 de la noche.

86 modelos diferentes, tipo especial ACORAZADO DE GOMA. Desde 80 céntimos uno en adelante.

Casa única "LA INGLESA" calle del Mar, 49, Valencia

NOTA: Las medicinas y preservativos se remiten por correo á todos los pueblos de la provincia, á quien envíe su importe en sellos de 0'15 más 10 céntimos para certificado.

## ZÖMOTERAPIA

### EL ZÖMOL PLASMA MUSCULAR

(Jugo de carne deshidratado)

PREPARADO EN FRIÓ encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Presérvele en la

TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA,

la CLOROSIS, la ANEMIA,

la CONVALESCENCIA, etc.

Tres cucharaditas de caldo de ZÖMOL representan el JUGO DE 300 GRAMOS DE CARNE CRUDA.

PARÍS, 6, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Sociedad Farmacéutica Española  
Especialidades del Dr. FORMIGUERA

**Odontina Formiguera**

MARCA Y NOMBRE REGISTRADOS

ELIXIR Y POLVOS DENTÍFRICOS INFALIBLES

para PRESERVAR Y CURAR LAS ENFERMEDADES DE LA BOCA

El mejor de todos los dentífricos conocidos

De venta en todas las buenas farmacias, perfumerías, droguerías y depósitos de específicos de toda España.

Exigir el título "Sociedad Farmacéutica Española", en todas las especialidades del Dr. Formiguera.

OFICINAS: Ronda San Pedro, 4, Barcelona

ANTES 4 los enfermos que sufrían de los crónicas, ronquera, asma, bronquitis crónica, catarras bronco-pulmonares y demás afecciones del aparato respiratorio se les recomendaba trasladarse una temporada al campo y permanecer algunas horas en medio de un bosque de pinos, eucaliptos, etc., etc., con el fin de respirar el aire impregnado de los principios volátiles que desprenden. HOY los de la ciencia, sin molestia y apenas gasto, se consiguen muchísimo más resultado dejando disolver paulatinamente en la boca una de las famosas

balas de carnosidad.

Pastillas pectorales 1. Freixas Romera

a base de Erea, balsamo Tulú, Savia de pino, Terpinol y Eucaliptol.

12 años de grandioso éxito.—Recomendadas por

los médicos del mundo entero

DEPOSITOS: Droguería San Antonio (Mercado), Droguería de la Luna (Mercado) y farmacia del Dr. Torrens (Mercado).

I. Freixas Romera  
FARMACEUTICO

Aribau, 13.—Barcelona

50 pesetas caja: venta farmacias y droguerías

DEPOSITOS: Droguería San Antonio (Mercado), Droguería de la Luna (Mercado) y farmacia del Dr. Torrens (Mercado).

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, visto numerosas veces, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiendo me su efecto favorable que dota de gran duración.

El Elixir de Guayacol Torrens, debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues tiene algunas similitudes con los padecimientos de los tísicos y dota de la marcha del proceso tuberculoso.

El Elixir de Guayacol Torrens, al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, desengancha rápidamente el paroxismo pulmonar, y por ello es útil no sólo en las bronquias, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperramas del pulmón.—Dr. Valls.

El Elixir de Guayacol Torrens es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Qualls.

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens es un preparado atípico en las afecciones de las vías respiratorias y que valora

la pena ser concebido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el Elixir de Guayacol Torrens ha sido tan satisfactorio, que hoy dudado un momento en su creerle y manifestárselo al Dr. Torrens.—Emilio Gorálvez, licenciado en medicina y cirugía.

Llama la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del Elixir de Guayacol Torrens en la tuberculosis, pues lleva mejor la indicación morbos, que otro medicamento antisópico pulmonar.

He tratado en varios casos el Elixir de Guayacol Torrens, en dos de ellos en unión de otros, siempre con resultados brillantes.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el Elixir de Guayacol Torrens, no solo en convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

He ordenado infinidad de veces el Elixir de Guayacol Torrens, y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas

ellas ha obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Costa.

NOTA: Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL es la hecha posteriormente, pero su composición es distinta del Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, a la clínica médica y al público dejamos la apreciación de sus diferencias y el juicio que de ellas forman.

Buques de vapor

Servicio regular de vapores

Para Newcastle

El vapor Diamond

cargará el día 18 de Abril

Para Londres

El vapor

cargará el día 18 de Abril

Para Bristol y Cardiff

El vapor

cargará el día 18 de Abril

Para Amsterdam

El vapor

cargará el día 18 de Abril

Para Kielman Kras

El vapor

cargará el día 18 de Abril

Para Ámsterdam y Rotterdam

El vapor

cargará el día 18 de Abril

Para Hamburgo

El vapor

cargará el día 18 de Abril

Para Amberes

El vapor

cargará el día 18 de Abril

Mayoral, 15, bajo

Colocación

La deseja un joven práctico, para viajante, escritorio, almacén, encargado o cosa análoga. Tiene fianza metálica y garantía personal; razón, Gracia, 52, 1.

DINERO

Admirables, industriales y propietarios, interesados de el por 100 años. Compraventa y administración de toda clase de fincas. Anticipos de rentas. Comisiones más modestas que ninguna otra casa. Operaciones rápidas.

Despacho reservado.

Rázón, Colón, 86, bajo, de media, de 10 a 1 y de 4 a 7. Teléfono núm. 880.

Nodriza

Una máquina de hacer medias, sistema moderno.

Rázón, calle del Arzobispado, Mayoral, 15, bajo

Colocación

La deseja un joven práctico, para viajante, escritorio, almacén, encargado o cosa análoga. Tiene fianza metálica y garantía personal; razón, Gracia, 52, 1.

DINERO

Admirables, industriales y propietarios, interesados de el por 100 años. Compraventa y administración de toda clase de fincas. Anticipos de rentas. Comisiones más modestas que ninguna otra casa. Operaciones rápidas.

Despacho reservado.

Rázón, Colón, 86, bajo, de media, de 10 a 1 y de 4 a 7. Teléfono núm. 880.

Colores

Finos y transparentes, para iluminar fotografías, tarjetas postales y otras varias aplicaciones.

Frasco suelto, 50 céntimos. Plaza de la Estación del Norte, kiosco escritorio.

VAPORES TRASATLÁNTICOS de Pinillos, Izquierdo y Compañía

El día 20 del corriente saldrá fijamente de este puerto el vapor

CATALLINA con escala en Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.

Admite carga y pasaje para dichos puntos.

Consignatarios en Valencia: Requena 6 hijos, Colón, 72, teléfono núm. 426.

Informarán en el Grac: La Roda Hermanos, Contramuelle, núm. 4, teléfono 1.024.

Braguero Tortosa é Hijos

Se traspasa por poco dinero un local con escaparate y anaqueles en la calle de la Correjería, 8, Rázón, 2.

COBERTORES

en buen uso, se compran.

Dirigirse á la administración de este periódico.

Compro oro, plata y alhajas

plata, galones, dentaduras, inservibles y moneda fuera de curso, pago á altos precios.

No vender sin ver lo que paga esta casa. No confundirse.

Manuel Placer, calle de Eretza, 80, junto y frente á la botica de San Antonio, plaza del Mercado.

10.—Teléfono 22.

DINERO

económico, con más ventajas que ninguna otra casa.

Se facilita á los militares, empleados, comerciantes y profesionales.

Se colocan capitales que pueden ser administrados por los señores capitalistas con garantía verdadera. Se encarga de la compra-venta, permutes y hipotecas. Se encarga de administraciones y cobros con garantía.

Razón, el corredor F. Carbonell, Altar de San Vicente, núm. 1, primero (junto al Banco de España).

Vicente Tortosa, constructor de aparatos para las hernias, avisa á su numerosa clientela que ha fijado su residencia en esta capital